



ЗВЯЗДА

25 СТУДЗЕНЯ 2012 г.
СЕРАДА
№ 1730
(2115)

Кошт 800 рублёў

ВЫДАЕЦЦА 3 9 ЖНІУНЯ 1917 г.

Б Е Л А Р У С К А Я Г А З Е Т А

АЛЯКСАНДР ЛУКАШЭНКА І ДЗМІТРЫЙ МЯДЗВЕДЗЕЎ АБМЕРКАВАЛІ ПЕРСПЕКТЫВЫ БЕЛАРУСКА-РАСІЙСКАГА СУПРАЦОЎНІЦТВА

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка знаходзіцца з рабочым візітам у Расійскай Федэрацыі. Аб гэтым карэспандэнту БЕЛТА паведамілі ў прэс-службе кіраўніка дзяржавы.

У Краснай Паляне 23 студзеня адбылася сустрэча Аляксандра Лукашэнкі з Прэзідэнтам Расійскай Федэрацыі Дзмітрыем Мядзведзевым.

У ходзе гутаркі абмеркаваны пытанні беларуска-расійскага супрацоўніцтва, у тым ліку двухбаковых гандлёва-эканамічных адносін, умацавання Саюзнай дзяржавы Беларусі і Расіі, развіцця ўзаемадзеяння ў рамках Адзінай эканамічнай прасторы, сумеснага рэагавання на сучасныя выклікі і пагрозы, а таксама іншая актуальная праблема дыпламатычнага і міжнароднага парадку дня.

Прэзідэнт Беларусі асабліва адзначыў, што даверны дыялог, які ўстанавіў паміж кіраўніцтвам дзвюх краін, садзейнічаў вырашэнню ў канцы 2011 года шэрагу важнейшых пытанняў двухбаковага супрацоўніцтва, у тым ліку ў сферы энергетыкі. Беларускі бок гатовы да падтрыманні і развіцця дзесяцінага ўзроўню канструктыўнага дыялога, накіраванага на рэалізацыю знакавых для дзвюх краін дамоўленасцяў на вышэйшым узроўні.

У час візіту запланаваны сустрэчы Прэзідэнта Беларусі з прадстаўнікамі палітычных і дзелавых колаў Расійскай Федэрацыі.

Аляксандр Лукашэнка сумесіць сваё знаходжанне ў Сочы з кароткатэрміновым водпускам.

ШЫРОКАЮ ДАРОГАЮ



НА ШЛЯХУ БЕЛАРУСКА-ІНДЫЙСКАГА СУПРАЦОЎНІЦТВА ТОЛЬКІ АДЗІН БАР'ЕР — НЕДАХОП ІНФАРМАЦЫІ

Традыцыйныя сферы супрацоўніцтва Беларусі ды Індыі — фармацэўтыка і ІТ (інфармацыйныя тэхналогіі). Нядаўна ў айчынным Парку высокіх тэхналогій пры падтрымцы індыйскай кампаніі CDAC быў адкрыты вучэбны цэнтр. «Падрыхтавана ўжо больш за 700 трэнеруў і прафесіяналаў у галіне перадавых інфармацыйных тэхналогій», — зазначае пасол Індыі ў Беларусі Манодж Кумар Бхарці. Ён чакае, што супрацоўніцтва з кампаніяй CDAC у найбліжэйшы час будзе ўмацоўвацца. З'яўляюцца прыкметнымі таксама сумесныя праекты ў галіне энергетыкі. Абсталюванне для будаўніцтва грозненскай ЦЭЦ-2, напрыклад, пастаўляла менавіта індыйская кампанія. «Пад гэты праект індыйскі ўрад адкрыў крэдытную лінію на 56 млн долараў ЗША», — праінфармаваў спадар Бхарці. Кіраўнік дыпламатычнай місіі бачыць перспектыву ў супрацоўніцтве дзвюх краін у перапрацоўцы сельскагаспадарчай прадукцыі, малочнай прамысловасці.

Хочь Беларусь і Індыя традыцыйна мелі блізкае сяброўскае адносіны, у цяперашні час, я лічу, двухбаковыя стасункі могуць пачаць рух па больш шырокай дарозе, — перакананы дыпламат. — У нас ёсць амаль усе механізмы супрацоўніцтва для больш хуткага і глыбокага развіцця адносін ва ўсіх сферах, асабліва ў эканоміцы.

Індыйскія кампаніі, якія дагэтуль лічылі Беларусь малым рынкам, цяпер могуць атрымаць велізарную выгаду ад Митнага саюза, які дае выхад на рынак у 170 млн чалавек, акцэнтую пасол. Адзінай перашкодай да таго, каб цесныя адносіны перараслі ва ўстойлівае эканамічнае супрацоўніцтва, застаецца, на яго думку, недахоп інфармацыі ў бакоў адзін пра аднаго.

Індыя, буйны спажывальнік беларускіх калійных угнаенняў, ужо выказала гатоўнасць набыць акцыі «Беларуськалія». Сумы і маштабы патэнцыйнай здзелкі не ўдакладняюцца. «Гэта будзе залежаць таксама і ад таго, якую колькасць акцый гатовы прапанаваць беларускі ўрад», — адзначае кіраўнік індыйскай дымісіі. Перамовы, як паведаміў пасол, працягваюцца, расшнурваць пакуль не прынятае: «Індыя выказала сваю гатоўнасць і свой інтарэс да набыцця акцый «Беларуськалія». Цяпер справа за ўрадам Беларусі — ці выкажуць яны жаданне».

Калійны гігант — не адзіны аб'ект інтарэсу для індыйскіх інвестыцый. Манодж Кумар Бхарці назірае тут вялікі патэнцыял для ўкладанняў: «Я наведваў мнства прадпрыемстваў, якія маюць патрэбу ў мадэрнізацыі. Індыя тут можа быць карыснай». Аднак ад згадвання канкрэтных сум і прадпрыемстваў устрымліваецца: інвеставаць, маўляў, будучы прадстаўнічым прыватнага сектара, а не ўрад, і ўсё залежыць ад іх інтарэсу. Кіраўнік дыпламатычнага прадстаўніцтва акцэнтую, што менавіта прыватны капітал стаў у Індыі рухавіком прамысловага развіцця і менавіта прыватны капітал мае досвед і сродкі для інвеставання за мяжой.

Дзвухбаковыя адносіны заўжды грунтоўна наладжаны на эканоміцы, але культурнаму супрацоўніцтву надаецца не менш увагі. Спідар Бхарці прапанава стварыць індыйскі культурны цэнтр у Мінску. Ён плануе таксама арганізаваць візіты індыйскіх кінапрадзюсараў і рэжысёраў у Беларусь. Кіраўнік дыпламатычнай місіі мяркуе, што такія захады дапамогуць павялічыць патак індыйскіх турыстаў у Беларусь, які сёння, траба прызнаць, не надта вялікі. Адной з ключавых прычын пасол лічыць зноў жа недахоп інфармацыі ў абодвух бакоў. Таму запоўніць наярныя прабелы — зараз асноўная задача.



25 студзеня — Таццянін дзень

Святлана Гедроіц, Аліна Мазнікава і Юлія Матач (на фотаздымку) — студэнткі-пачаткіўніцы Беларускага нацыянальнага тэхнічнага ўніверсітэта, будучыя менеджары-эканамісты. Наперадзе ў іх пераддипломная практыка, дзяржаўныя іспыты і абарона дыплама. Няхай святая Таццяна — нябесная заступніца студэнцтва — дапамагае ім у дасягненні жаданай мары.

МЕСЦА Ў СТУДЭНЦКІМ ІНТЭРНАЦЕ МАЮЦЬ ДЗВЕ ТРЭЦІ З ТЫХ, ХТО МАЕ ПАТРЭБУ

БЕЛАРУСКІМ студэнтам, без перабольшвання, моцна пашанцавала: у іх ёсць два Дні студэнцтва. Адзін, афіцыйны, адзначаецца штогод 17 лістапада. Але ёсць яшчэ і неафіцыйны свята — Таццянін дзень, не менш любімая падстава ад душы павясяліцца і павіншаваць адзін аднаго. Тым больш што зімовая сесія ўжо завершана... І на ўрад ці хтосьці з моладзі звязвае гэты дзень з заснаваннем Маскоўскага ўніверсітэта. Затое ўсе студэнты ведаюць, што святая Таццяна з'яўляецца апякункай студэнцтва. У Беларусі Таццянін дзень будзе святкаваць сёлета больш як 450 тысяч студэнтаў 55 ВНУ. 96 тысяч студэнтаў-першакурснікаў адзначаць свята ўпершыню.

Паводле звестак Белстата, больш як палова ўсіх студэнтаў (53%) навукаюцца ў сталічных ВНУ. Кожны трэці студэнт — за кошт сродкаў бюджэту, 64% ўсіх студэнтаў самі аплачваюць навучанне, і толькі 2% навукаюцца за кошт сродкаў арганізацыі. У дзяржаўных ВНУ на бюджэтнай аснове навукаюцца каля 40% студэнтаў гэтых устаноў, адпаведна 60% атрымліваюць вышэйшую адукацыю за ўласныя сродкі. Студэнты дзённай формы навування атрымліваюць стывендыю, карыстаюцца правам кампенсацыі за праезд на транспарце, могуць прэтэндаваць на месца ў студэнцкім інтэрнаце.

На пачатку бягучага навукалянага года стывендыю атрымліваў кожны другі студэнт. З 1 студзеня 2012 года памеры вучэбных стывендыяў студэнтам ВНУ складаюць у залежнасці ад паспяховасці ад 376 да 601,6 тысячы рублёў. Больш за палову студэнтаў (56%) дзённай формы навування — ішагароднія. На пачатку бягучага года ў студэнцкіх інтэрнатах пражываў каля 82 тысяч студэнтаў дзённай формы навування, або дзве трэці ад тых, хто мае патрэбу.

Надзея НІКАЛАЕВА.

Быць ці не быць падсобным гаспадаркам

Зямлі пачынаецца калі не ўсё, то многае. Кожны вясковец — хоча ён таго ці не — на ёй стаіць, яе апрацоўвае, з яе жыве. Жыве не так багата, як хацелася б. Таму менавіта на дзяржаве ляжыць асабліва адказнасць за тое, каб, вобразна кажучы, вярнуць вёсцы даўгі.



Жыхар г. Узда Уладзімір Міхед апрацоўвае прысядзібны ўчастак.

Ні для каго не сакрэт, што сёння ўласны падсобны гаспадаркі з'яўляюцца суразмернай падмогай для кожнай сям'і ў вырашэнні матэрыяльных праблем. З цяжкасцю ўяўляецца, як вясковыя жыхары могуць бегашу і крэмлі па цыбулю, моркву ці бульбу. Уласныя гаспадаркі арганічна «ўплываюць» у сям'янкі побыт, яна — стрыжань вёскі, аснова яе ўкладу, які фарміраваўся стагоддзямі. Але сялянская праца не можа бясконца быць Сізіфавай: калі ты ўвесь час штурхаеш камень угоры, а ён усё роўна коціцца назад. Яна павінна ўзнагароджвацца вынікамі і вырочкай... Калі гэты важны складнік вясковага жыцця не будзе падтрымлівацца на дзяржаўным узроўні і на ўзроўні мясцовай улады, калі ў людзей не будзе магчымасці атрымаць кармы, месцы для выпасу, сенажаці — падсобныя гаспадаркі прыйдуць у заняпад.

Трымаць ці не трымаць гаспадарку — справа добраахвотная, тут ніякіх прымусоўвых захадаў быць не павінна. Але неабходна стварыць чалавеку такія ўмовы для жыцця і працы, каб ён сам захацеў абзавесціся чымсьці, акрамя дома.

Працяг тэмы на **СТАР. 2**

Працоўныя пенсіі павялічацца на 24%

Працоўныя пенсіі ў лютым у выніку пера-разліку павялічацца ў сярэднім на 24%. Гэта павышэнне адночыю на сабе звыш 2,4 млн чалавек. Сярэдні памер працоўнай пенсіі па ўзросце складзе прыблізна 1 млн 252 тыс. руб.

Як заявіла намеснік міністра працы і сацыяльнай абароны Ваяліцкіна Каралёва, у адпаведнасці з указам № 35 ад 16 студзеня 2012 года «Аб павышэнні пенсій», перааралі працоўныя пенсіі ў сувязі з ростам сярэдняй заробатнай платы работнікаў у рэспубліцы ў 2012 годзе будучы акумуляцыя шостага квартала. Што тычыцца першага пераараліку, то ён будзе праведзены 31 лютага, зыходзячы з сярэдняй заробатнай платы работнікаў у рэспубліцы за ІV квартал 2011 года (па звестках Нацстата, яна складала 2 млн. 543 тыс. руб.).

З 1 лютага таксама адбудзецца чарговы пера-разлік мінімальна працоўных і сацыяльных пенсій, надбавак і павышэнняў да пенсій у сувязі са змяненнем бюджэту прахлятаннага мінімуму ў сярэднім на душу насельніцтва (БПМ).

Акрамя таго, у лютым непрацоўчыя пенсіянеры ва ўзросце 75 гадоў і старэй атрымаюць да пенсій дзве дадатковыя мэтавыя даплаты: студэнцкую і лютаўскую (гэтая даплата да пенсій будзе выплачывацца штомесца непрацоўчым пенсіянерам ва ўзросце 75 гадоў і старэйшым). Памёр даплаты ў студзені складзе адпаведна 107 тыс. 770 руб. і 143 тыс. 700 руб. У далейшым гэты памер будзе карэктавацца ў залежнасці ад велічыні мінімальнага памеру пенсіі па ўзросце.

У цэлым, падкрэсліла намеснік міністра, тэмпы росту пенсій у краіне супастаўныя з тэмпамі росту заробатнай платы, а судзісны сярэдні пенсіі па ўзросце і сярэдняй заробатнай платы перавышаюць 40%.

Другі перааралік пенсій адбудзецца з 1 мая. Пенсіі будучы перааралічаны, зыходзячы з сярэдняй заробатнай платы работнікаў у рэспубліцы за І квартал 2012 года.

Святлана БУСЬКО.

Зваротная сувязь

ПРА ЛЬГОТЫ, АПЯКУНСТВА І САЦЫЯЛЬНЫЯ ПАСЛУГ...

Мы атрымалі ліст ад свайго па-лавага падліска А.М. Бе-лага з пас. Крупскі Крупскага р-на, у якім ён просіць патлумачыць яму некаторыя пытанні. У прыватнасці, ён цікавіцца наступным: «У мяне ў вёсцы жыве састарэлы бацька 1930 г.н. і сястра, інвалід з дзяцінства 1-й групы, 1954 г.н. Растлумачце, калі ласка, якія льготы яны маюць? За сястрой замацаваны апекун? Што ўваходзіць у правы і абавязкі апекуна? Што павінен выконваць сабрабнічкі, замацаваны за састарэлым бацькам, якія яго правы і абавязкі?»

Мы звярнуліся ў Камітэт па працы, занятасці і сацыяльнай абароне Міннаблвыканкама і атрымалі адказ. Думаем, ён будзе цікавы і іншым чытачам, якія знаходзяцца ў падобнай жыццёвай сітуацыі.

Льготы для інвалідаў 1-й групы

У адпаведнасці з Законам РБ «Аб дзяржаўных сацыяльных льготых, правах і гарантыях для асобных катэгорый грамадзян», інваліды 1-й групы (акрамя асоб, інваліднасць якіх наступіла ў выніку супрацьпраўных дзеянняў або па прычыне алкагольнага, наркатычнага, тасічнага ап'янення, членашкіднасці) маюць права на:

— 90-працэнтную зніжку з кошту лекавых сродкаў, што выдаюцца па рэцэптам урачой у межах пераліку асноўных лекавых сродкаў (а з хірургічным за-

хворваннямі — таксама перавязачных матэрыялаў);

— бясплатны выраб і рамонт зубных пратэзаў (за выключэннем пратэзаў з каштоўных металаў, металакерылітаў, металакерамікі і фарфору, а таксама нанясення пакрыцця з нітрыд-тытану) у дзяржаўных аховы здароўя ў месцы жыхарства, а таксама права на забеспячэнне іншымі тэхнічнымі сродкамі сацыяльнай рэабілітацыі ў адпаведнасці з Дзяржаўным рэстарм тэхнічных сродкаў сацыяльнай рэабілітацыі;

— бясплатны праезд на ўсіх відах гарадскога пасажырскага транспарту (акрамя таксі) незалежна ад месца жыхарства, а тым, хто пражывае ў сельскай мясцовасці — таксама на аўтамабільным транспарце агульнага карыстання рэгулярных міжгародніх зносінаў у межах адміністрацыйнага раёна па месцы жыхарства;

— бясплатны праезд на чыгуначным, водным і аўтамабільным пасажырскім транспарце агульнага карыстання рэгулярных прыгародных зносінаў (акрамя таксі). Льготы па праездзе таксама надастаўляюцца асобе, якая суправаджае інваліда 1-й групы.

Непрацоўчыя інваліды 1-й групы маюць права на першачарговае бясплатнае санаторна-курортнае лячэнне або аздараўленне (не больш за адзін раз на два гады). Пры неабходнасці суправаджаюць інваліда (пацверджанай заключэннем УКК) асоба, якая яго суправаджае, забеспячваюцца пуцьўкай на санаторна-курортнае лячэнне або аздараўленне бясплатна (без лячэння).

РОЗГАЛАС

У СТАЛІЦЫ З'ЯВІЛАСЯ ПЕРШАЯ СНЕГАПЛАВІЛЬНАЯ МАШЫНА

Устаноўку прывезлі з Польшчы. Праўда, пакуль у арэнду і толькі на месяц. Яна можа «знішчыць» 60 тон снегу за адну гадзіну. Набыць снегаплавільную машыну для сталіцы абцяжыць у наступным годзе.

Неабходнасць плавіць прыбраны з вуліц снег, а не везці яго за горад, існуе ў Мінску даўно.

— Самазвалы, якія штогод вывозяць з горада снег, разбіваюць дарогі, забруджваюць паветра выхлапамі. Снежныя звалкі, якія атрымоўваюцца за зіму — таксама рэч не надта прыемная, — адзначае дырэктар УП «Рэмаўтадар» Партызанскага раёна Алег Новікаў. Менавіта на базе гэтага прадпрыемства з 1 лютага пачне працаваць снегаплавільная машына.

Утылізаваць снег такім чынам выгадна як з экалагічнага пункту гледжання, так і з эканамічнага. Чаму ж тады ўстаноўку ўзялі толькі ў арэнду, а не набылі ў пастаяннае карыстанне?

— Кантракт па яе набыцці мы пачалі займацца яшчэ восенню. Але першы зімовы месяц снегам не парадаваў, таму прыйшлося засумнавацца ў неабходнасці купляць машыну сёлета. Рэалізацыя гэтага кантракта адкладзена да наступнага года, — паведаміў Алег Новікаў.

Між тым, у прадпрыемстве «Гармаўтадар» Мінгарвыканкама адзначаюць, што для перапрацоўкі ўсяго снегу, які вывозіцца з мінскіх вуліц, для кожнага са сталічных раёнаў патрэбна набыць мінімум дзве снегаплавільныя машыны.

БЕЛАРУСАМ НЕ ПРЫВЫКАЕ ПАПАРАЦЬ ШУКАЦЬ

Толькі на гэты раз нагода аказалася не вельмі прыемнай: раслін, якім пагражае знікненне на тэрыторыі нашай краіны, стала больш. Спіс, зацверджаны Міністэрствам прыродных рэсурсаў і аховы навакольнага асяроддзя ў 2004 годзе, папоўнілі 6 відаў грыбоў і 13 відаў раслін.

— Некаторыя з іх упершыню знойдзены на тэрыторыі Беларусі. Гэта разнавіднасці папараці: шматраднік Браўна, шматраднік шыпаваты, касцянец чорны. Апошні, напрыклад, сустракаецца ў Карпатах, Міжземнамор'і, на Каўказе і Цянь-Шані, — расказала галоўны спецыяліст аддзела біялагічнай разнастайнасці Міністэрства прыродных рэсурсаў і аховы навакольнага асяроддзя Ксенія Панцялея.

Акрамя таго, у спіс увайшлі расліны, якія раней лічыліся страчанымі і былі зноў знойдзены толькі нядаўна. І расліны, што падлягаюць ахове ў адпаведнасці з міжнароднымі канвенцыямі, а таксама перавоззяцца са спіса прафілактычнай аховы Чырвонай кнігі.

Ганна ГАРУСТОВІЧ.

ХАБАР... ПСІХІЯТРАМ

Некаторыя факты хабарніцтва, зафіксаваны на Віцебшчыне, здзіўляюць памерамі хабару. І тым, каму і за што яго спрабуюць даць.

У прыватнасці, летась у кастрычніку супрацоўнікамі міліцыі быў затрыман грамадзянін К., які падбухторваў жыхара Віцебска да дачы хабару ў суме 60 тысяч долараў ЗША за вырашэнне пытання аб спыненні крымінальнай справы службовым асобам. І атрымаў аўтамабіль «Мерседэс Бенц ML 350», 2009 года выпуску.

Дырэктар адкрытага акцыянернага таварыства грамадзянін В. за спрыяльнае вырашэнне пытання па водлупку мінеральных угнаенняў атрымаў у якасці хабару будаўнічыя матэрыялы на суму 17,6 мільёна рублёў.

Летась у сакавіку быў затрыман грамадзянін, які падбухторваў жыхарку Віцебска да дачы хабару ў памеры 10 тысяч долараў ЗША службовым асобам установы аховы здароўя «Віцебская абласная клінічная псіхіятрычная бальніца» — за спрыяльнае вырашэнне пытання аб прызнанні яе сына недзеяздольным. Судом Кастрычніцкага раёна Віцебска грамадзянін асуджаны да двух гадоў абмежавання волі без накіравання ў папраўчую ўстанову адкрытага тыпу і штрафу ў памеры 35 мільёнаў рублёў.

Аляксандр ПУКШАНСКІ.

У СЛУЦКУ СПЫНІЛАСЯ МІНІ-ЦЭЦ

Раніцай у Слуцку ў выніку выхаду са строю сеткавай помпы адбылося вымушанае спыненне цэплагабарычнага абсталявання на Слуцкай міні-ЦЭЦ філіяла «Слуцкія электрычныя сеткі» РУП «Мінскэнерга».

Паводле інфармацыі Мінскага абласнога ўпраўлення МНС, без цэплагабарычнага і гаражнага водазабеспячэння засталася: Слуцкая цэнтральная раённая бальніца (731 стацыянарныя хворы), аддзяленне для цяжкахворых, парадзік і дзіяцыя (50 парадзік, 26 дзетка), 13 дзіцячых дашкольных устаноў, 7 школ, 171 прыватны і 22 шматкватэрныя жылля дамы, 10 іншых камунальна-бытавых аб'ектаў. На той момант тэмпература навакольнага асяроддзя складала мінус шэсць градусаў, тэмпература ў памяшканнях адключаных аб'ектаў — не ніжэй за плюс 21 градус (падзенне тэмпературы складала 2-3 градусы ў гадзіну). Цэплагабарычнае і гарачнае водазабеспячэнне было адноўлена праз 2 гадзіны 15 хвілін пасля здарэння.

Сяргей РАСОЛЬКА.

А ЧАМУ Б НЕ КРАСЦІ?

Кладаўшыцца, аграмон і шафёр СВК «Дварэцкі» (Лунінецкі раён) укралі са склада гаспадаркі 4 тоны чыменю. Збожжа вывез вадзіцель і схаваў у знаёмга. А самае цікавае, што калі на складзе правялі рэвізію, то знайшлі 114 тон няўлічанага збожжа коштам 91 млн рублёў.

Сымон СВІСТУНОВІЧ.

Навіны Беларусі і замежжа ў рэжыме on-line на сайце «Звязда» — www.zviazda.by

ISSN 1990 - 763X

1 долар ЗША.....	8 350,00	1 чэшская крона.....	429,69	USD.....	30,8752
1 еўра.....	10 870,00	1 польскі злоты.....	2 542,48	10 UAH.....	38,4331
1 латвійскі літ.....	15 578,36	1 расійскі рубель.....	270,00	10000 BYR.....	37,0651
1 літоўскі літ.....	3 148,80	1 ўкраінская грыўня.....	1 039,20	EUR.....	40,1872

Курсы замежных валют, УСТАНОВЛЕННЫЕ НБ РБ з 25.01.2012 г. (для БН РАЗЛІКА)

1 долар ЗША.....	8 350,00	1 чэшская крона.....	429,69	USD.....	30,8752
1 еўра.....	10 870,00	1 польскі злоты.....	2 542,48	10 UAH.....	38,4331
1 латвійскі літ.....	15 578,36	1 расійскі рубель.....	270,00	10000 BYR.....	37,0651
1 літоўскі літ.....	3 148,80	1 ўкраінская грыўня.....	1 039,20	EUR.....	40,1872

Курсы замежных валют для безвалютнага разліку (Цэнтральны РБ)

1 долар ЗША.....	8 350,00	1 чэшская крона.....	429,69	USD.....	30,8752
1 еўра.....	10 870,00	1 польскі злоты.....	2 542,48	10 UAH.....	38,4331
1 латвійскі літ.....	15 578,36	1 расійскі рубель.....	270,00	10000 BYR.....	37,0651
1 літоўскі літ.....	3 148,80	1 ўкраінская грыўня.....	1 039,20	EUR.....	40,1872